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Hitler békeszózata nehéz helyzetbe hozta Franciaországot a leszerelési konferencian 

Francia zon 
A külföldi sajtó mindenütt osztatlan elismeréssel adózik a német kancellár higgadt 

beszédének. -- Németország őörömmámorban uszik és bizik a jövőben 

A politikában is vannak váratlan fordulatok. Hitler beszéde is ezt bizonyitja. 
Két nappal ezelőtt még ökölbeszorult kezek meredtek Németország felé s ma az egész 
világ tapsol neki. Csak Franciaország nem, amelyik nehezebb helyzetbe került a lesze- 
relési konferencián, mint amilyenben eddi 
holnap? Ki tudja? 

g volt. Ez is váratlan fordulat. Mit hozhat a 

Megífapsolják a szociáldemokratákat 
Berlin, máj. 18. 

A berlini lapok érdekes ujabb epizodo- 
kat közölnek a birodalmi gyülésről, valamint 
Hitler beszédéről. Hitler egyórás beszéde utan 
az ülés legizgalmasabb percei következtek. 
A nácik és a centrum részéről benyujtott in- 
ditványt, amely a Reichstag egységes állás- 
foglalását fejezi ki, mint a parlamenti frak- 
cióknak együttérzését a kancellár szavaival, 
Goering elnök szavazásra bocsájtja. Az in. 
ditványt az összes pártok elfogadták. Min- 
denki a szociáldemokrata padsorok felé te. 
kint, mert csak az ő magatartásuk lehet kéc. 
ségés és a legnagyobb meglepetésre Loebe a 
szociáldemokrata frakció vezetője is feláll és 

utána a többi hetven képviselő is felemelke- 
dik. All az egész parlament és ami még a vi- 
lágnáboru óta nem fordult elő, egységesen 
szavaz az egész német parlament. 

A világháboru első napjai óta nem lá- 
tott ilyen jelenetet a német parlament. A 
világháborus óráknak lelkesedéséhez hason- 
lit az az öröm-mámor, amely ebben a pilla- 
natban végigárad a zsufolt üléstermen. A 
tapsvihar és a lelkesedés most már nemcsak 
a kancellárnak, nemcsak a kormány tábo- 
rának, hanem a Hitlernek behódolt szociál- 

demokráciának is szólnak. 
A karzaton énekelni kezdenek. A Deut- 

land, Deutschland über alles hangjai zugnak 
végig az ünnepi diszü Krollopera hatalmas 
nézőterén a karzatokon. Enekelnek a képvi- 
selők is. Felemelkedik a nemzeti szociálisták- 

tól kezdve a szociáldemokratákig mindenki. 

Washington és Fáris 

Párisból jelentik: Hitler beszédét jóin- 
dulatu tartózkodással fogadták a francia 
politikai körök és az egész párisi sajtó. Al- 

talában békülékeny hangunak tartják a kan- 
eellár kijelentéseit és az a felfogás, hogy 

német külpolitika irányváltozáson megy 

keresztül és áttér a régi diplomáciai tár 

gyalások módszerére. 

Egészen kedvezően fogadnák a francia kor- 

mánykörök a heszédet, ha biztosak 
volna- 

hak abban, hogy ex a német kormá
ny poli- 

Ukai törekvéseinek igazi kifejezője. Minden 

esetre egyelőre bevárják a genfi tárgyaláso- 

kat. mert az a hiedelem, hogy ott fog ki- 

derülni Németország tulajdonképeni szan- 
déka. 

RRoocsevelt rádión hallgatja 
Hitler beszédét 

Washingtonból jelentik: Roosewelt el- 
nök, aki fiatal korában hosszabb ideig volt 
Németországban, is, jól tud németül titkár- 
sága kiséretében hallgatta végig Hitler be- 
szédének rádió közvetitését annak ellenére, 
hogy az amerikai időszámitás szerint a kora 
hajnali órákban hangzott el. Roosewelt, va- 
lamint a Fehér Ház és az amerikai kormany 
nagy tetszéssel fogadták a német kancellár 
kijelentéseit. 

Különösen jó benyomást keltett, hogy 
a támadó rendszabályok és a megnemtáma- 
dási paktum kérdésében elfogadta Roose- 
welt javaslatát. A genfi és a világgazdasaági 
konferencia légköre jelentős módon javult 
az amerikai politikai körök telfogása sze- 
rint Hitler koncilliáns nyilatkozata értelmé 
ben. 

örülnek Németországban Hitle 
sikerének 

Berlin, máj. 15. 
Németországban nagy érdeklődéssel fo- 

gadják azokat a külföldi hireket, amelyek 
Hitler szerdai beszédének hatásáról számol- 
nak be. Illetékes német politikai körök nagy 
megelégedéssel álapitják meg, hogy Hitler 
nyilatkozatának óriási hatása volt kültöldön. 
Megállapithatták az európai kormányok, 
hogy a nemzeti szociálisták Németorszag 
erős és öntudatos, de egyben békeszeretettel 
van eltelve és semmi okuk sincs a szomszé- 

dos államoknak biztonságukért aggódni. 

Megingofi Franciaország helyzefe 
a leszerelési konfierenciám 

Gent, máj. 18. 
A leszerelési értekezlet körében Hitler beszéde konsternációt, illetve nagy za- 

vart okozott. A francia csoport már is azt konstatálhatta, hogy Nemetország nemzet- 
közi helyzete javult és Franciaországnak a leszerelési konferencián elért kedvező po- 
ziciója megingott Hitler nyilatkozatának következtében. 

Európai államiők valasza Rocsewelt béke-üzenetére 

Románia békéf akar 
- fávirafozia Károly király az 
amerikai elnökmek 
György angol király és Lebrun irancia köztársasági elnök távira- 
tilag válaszoltak a békeszózatra 

Bukarestből jelentik: A király tegnap 
délben kapta meg Roosewelt rádiógramm 
ban küldött békeszózatát. Az uralkodó azon- 
nal magához kérette Vaida miniszterelnököt 
aki Titulescu távollétében a külügyi tárcát 
is vezeti és megbizta a válasz megfogalma- 
zásával, Románia békét akar és éppen ezért 
szivesen üdvözli Roosewelt békeszózatát. 

Newyork, máj. 18. 
Roosevelt elnök békekiáltványára teg- 
meg is érkezett sok európai ország ural- 

kodójától és kormányától a válasz 

. György angol király a következő táv- 

iratot küldte: 
- Köszönöm a fontos üzenetet, amelyet 

kormányomnál azonnal közöltemm megfonto- 

lás céljából. 

Lebrun francia köatársasági k az 
alábbi választ küldte: 
- Köszönöm közlését és nem akarom 

elmulasztani, hogy ne üdvözöljem azokért a 
nemes érzésekért amelyek akciójában ve- 

e
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Az ideges világ 
; Kétségtelen, hogy Hitler beszéde után 
az egész világ egy kissé megnyugodott, a felkavart szenvedélyek lecsillapodtak. Mond- 
juk meg nyiltan: mindannyian örülünk, hogy 
a vihar elvonult. 

; Amikor Hitler beszéde végigszáguldott 
a levegőégen és eljutott franciához, olaszhoz, 
angolhoz és amerikaihoz egyaránt, első pil- 
lanatban valóban arra kellett gondolnunk 
valamennyiünknek, hogy háboru nem lesz 
De az a megnyugvás, amely a beszéd első 
hallására elöntött bennünket, nem állandó- 
sult meg bennünk. Nem hiszünk már a sza- 
vaknak. A tények mindig meghazudtolták a 
fogadkozásokat. A berlini fogadkozás sem 
különb a többi politikai fogadkozásnál, a- 
mely eddig a „béke" jegyében hagyta el 
a diplomaták és politikusok ajkát. 

öÖnkéntelenül tehát arra kell gondol- 
nunk, hogy az a felkavart szenvedély, amely 
már a békeszerződések megcsinálása óta 
nőttön-nő, mikor is dagad meg annyira, hogy 
átlépve a gátat kilép medréből és elárasztja 
megint a világot? Mert mik is történtek mos- 
tanában? 

Mussolini négyhatalmi tervezetében első 
pillanatban őszinte barátsággal egyedül Ang- 
lia reagált. Franciaország különböző kifogá- 
sokkal késleltette a terv megvalósulását s ez 
időn belül verekedte hatalomra magát töke- 
letesen az a hitlerizmus, amely egész uj for- 
dulatot adott az európai béke állásának. Hit- 
ler barbár intézkedései egyre-másra idegeni 
tette el az államokat attól a már napirenden 
levő gondolattól, hogy a békés kibontakoza- 
sért még áldozatokra is hajlandók és a béke- 
szerződések reviziója lehetséges. Egyre-más- 
ra kezdtek a revizió elln irni, állástfoglalni 
és megtörtént a csoda, hogy Angliában ma- 
ga az anrol küliisivie ntézte el egy 
szóval az egész revizió kérdését, 

Hitler tehát egyet elért: gyanakvássa 
változtatta a világ hatalmasainak szimpatiá 
ját hazája iránt. 

Igaz, hogy ez a gyanakvás Hitler teg- 
napi beszéde után lelohadt, azonban nem va. 
lószinü, hogy a hadiszergyárak, ágyu-gyárak 
annyiba hagyják ezt a lecsendesedni ke- 
szülő oroszlánt. Az az érzésem, hogy sem 
Skoda, sem Schneider-Creusot, de még talán 
maga Krupp se örül ennek a „békének" s 
mindent elkövetnek, hogy mindaz a nagy 
befektetés, amelyet eddig eszközöltek, 
meghozza a kivánt kamatját. , 

A háboru tehát nem halt meg, csupán 
kitolódott a határideje. Mert, hogy a háboru 
nagytőke, amelynek egyetlen konjunkturális 
ideje a háborus idők, nem hagyja sokaig 
nyugodni ezt a csendes, békés időt, az is bi- 
zonyos. 

Ideges a világ s benne érthetően idege- 
sek az emberek is. Politikusok, közgazda- 
szok, irók és katonák egyaránt. Ahogy De- 
ladier sem tartozik azok közé az emberek 
közé, akik óvatosak a kijelentéseikben. Ha 
nagyon a mélyére tekintünk, nincs különb- 
ség a között, amit Deladier, vagy Hitler 
mondott. Deladier szerint mindent elkövetett 
Franciaország, hogy határait gépekkel és 
nem emberekkel védje meg. Hitler nem akar- 
ja a háborut, de mealázkodni sohse fog. A 
két nyilatkozat lényege mégis csak a fegy- 
verkezés, amelynek végső célja a háboru és 
vámszedői a hadiszergyárak kapzsi kapita- 
listái. 

Ezt látom én most Hitler berlini beszé- 
de után és az a hitem, hogy a vihar nem 
mult el végleg, csupán elvonult. Ideiglenesen. 

Hogy mikor gyülnek össze a vészes fel- 
legek és mikor borul be felettünk az ég és 
mikor dörög, villámlik és jégesik - nem 
tudjuk. Most még nem. De hogy egyszer itt 
lesz a fejünk fölött a vihar, - bizonyos. 

Ezért nyugtalan ma a világ s ezért ide- 
gesek benne az emberek. 
............. 
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néel két 
Nagyvárad, máj. 18. 

Az élesdi csendőörség tragikus szeren- 
csétlenségről tett jelentest a nagyvaradi 
ügyészségnek. Alsólugos községnél a Sebes 
Körösön egy cigányokkal megrakódott cso- 
nak akart átkelni. A tulzsufolt csónak me- 
netközben felborult. 

és utasai a vizbe estek, Néhányan ki. 

Ha a társak nem egyeznek 

Bukarest, máj. 18. 
Krester Max és Leibu Dávid kereske- 

dőknek közös üzletük volt az egyik bukaresti 
külvárosban. A két társ között nagyon ki- 
éleződött viszony keletkezett egy üzleti ügy- 
ből kifolyólag. Zárás után mindketten haza- 
mentek még pedig ellentétes irányba. Krcs- 

határon 
Bukarest, maj. 18. 

Néhány nappal ezelőtt két incidens ját- 
szódott le a bolgár-román határon. Egy 
bolgár kommunista miután megszokott a 
börtönből, román területre akart átjönni. 
Azt az alkalmat használta fel erre, mikor a 
granicsárok szokott gyakorlataikat végeztek 
és fegyvereik gulákba voltak rakva. A szo- 
kevény elemelt egy puskát és a határ fele 
futott. Menekülés közben azonban észrevet- 

Egy minta vő 

Lugos, máj. 18. 
A lugosi törvényszék most itélkezett 

Bumba János földműves felett, aki a Fac- 
set melletti Zolt községben verekedés közben 

Belefulladt a Körösbe Elesd. 
cigányleány Fellordult a vizen 

a zsulolt csónak 

kecmeregtek, két fiatal ciganyleány: a 
19 éves But Anna és a 20 éves Varga 
Gizi azonban a Körösbe fulladtak. 

iHolttesteiket később kihalasztak, az uszni 
tudó legények és az élesdi körorvos megal. 
lapitotta, hogy a halált fulladás okozta. 

Az ügyészség megadta a temetési en 
gedélyt. 

Fejszével ütötte le üzlettársát 
egy bukaresti kereskedő 

ter legnagyobb meglepetésére azonban az 
egyik sötét zugból előügrott a társa. Kabaár- ja alól fejszét rántott ki és azzal négy csa. pást mért a megrémült kereskedő fejere. 
Krester vérbe boritva zuhant le az ucca kö- vezetére. A járókelők elfogták az elvetemült 
merénylőt és átadták a rendőrségnek. 

Kétsulyosfegyveres in- 
cidens a román-bolgár 

A granicsárok agyonilőttek egy me. 
nekiülő bolgár komumunistaát 

ték és több lövést adtak 
lálosan megsebesitették. 

A másik incidens azért keletkezett, mert mikor a román határőrök egy bolgár szó- kevényt elfogtak, a bolgár granicsárok ki 
akarták szabaditani honfitársukat és puska- tussal támadtak a román granicsárokra. 
Nemsokára segitség érkezett, mire a bolgá- 
rok sietve átmenekültek a határon. 

le rá, amelyek ha- 

...::: 

Meggyilkolta anyósát: elitélték, 
hazament: meggyilkolta apósát 

A lugosi törvényszék 12 évi legyházra ítélte 
meggyilkolta anyósát. Elitélteék és amikor 
büntetését kitöltötte, hazament és apósát is 
meggyilkolta. A lugosi törvényszék 12 évi 
fegyházra itélte a kétszeres gyilkost. 

Végrehajtó ur, ne olyan hevesen 

Sepsiszentgyörgy, máj. 18. 1 
Legutóbb irtunk Cosma László adóvég- 

rehajtó viselt dolgairól. A cikk miatt Cosma 
megharagudott és megfenyegette sepsiszent- 
györgyi lapárusitónkat. Ez természetesen 
nem riaszt bennünket vissza attól, hogy ne 
folytassuk az adóvégrehajtó ur tulkapásai- 
nak közlését. 

Május 15-én ugyanis Cosma ismét meg- 
jelent a Calugareni-uccában egy nagy strát- 
szekérrel és több segéd-végrehajtó társasá- 
gában. Kádárék kapuja előtt, majd a szom- 
szédba Pál Józsefékhez látogatott el. Csak 
két kisgyermek volt odahaza, az apa és anya 2 ERDELYI lIloss3 a mezőn kzorgoskodtak, de a gyermekek leg. 
nagvobb rámiatára Cosma al alarta vinni 

Tavább járja Sensiszentgyürgyüt strát- 
szehérrel Losma adávégrehajió 

a holmikat. A szomszédok közbelépésére 
mégis várt addig, amig Pálék hazajöttek. A szegény Pálné valahonnan kétszáz lejt keri- 
tett kölcsön és ezt átadta Cosmának, aki a 
pénzt elvette, de ennek ellenére ki akarta 
ürittetni Pálék ruhásszekrényét és ha humánusabban gondolkodó kollégája közbe nem lép, fel is pakolta volna a enr berek utolsó ruhadarabjait is. 

Kiváncsiak vagyunk, hogy a pénzügy- igazgató ur tudomással bir-e Cosma végre- 
hajtó behajtási módszereiről, amellyel nem 
használ a kincstárnak sem, ellenben Sepsi- szentgyörgy egész lakosságát sikerült elke 
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kedés a tengerparton, több zavargás a Juba- 

REGENY A 
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Egy Hatal leány vadon 
aírikai kalandjai 

leánya 
Tehát el lehetett intézni az engedelyt 

arra, hogy az ő fegyveres csapata átvonul- 
jon a gyarmaton, sőt az sem volt nehez, 
hogy a toborzott fegyveres benszülött csapat 
biztositására egy csapat rendes benszülott 
belga katona is kivonuljon, melynek két nap 
mulva kellett hozájuk csatlakoznia, a ren- 
getegben. 

Az expedició céljának a tudományos ku- 
tatást jelőlték meg, kiváltképen azt, nogy 
az okapit, a Congo vadonjának ezt a ritka 
jakóját, akarják tanulmányozni s ha lehet 
foglyul ejteni. Nem volt szokatlan, sőt el- 
kerülhetetlen és szükséges volt, hogy fegy- 
veres csapattal utaznak a Pana-folyón tul 
fekvő fölfedezetlen és meghóditatlan tarto- 
mányokon át... 

Dyke átfutotta a hireket. Az első rész- 
ben (hazai dolgokat tárgyalt kizárólag) 
semmi sem volt ami felköltse érdeklődesét. 
Az a gyilkosság, amely három hónapra kö- 
tötte le legutóbb a napi sajtót, elintéződött. 
Különböző ipari sztrájkok fenyegették, vagy 
javában folytak vagy bevégződtek. Skócia- 
ban vasuti szerencsétlenség történt. Elhunyt 
egy ismert sport-előkelőség. Egy gépmadár, 
amely Croydonból Brüsszelbe repült, a ten- 
gerbe zuhant. Két utasa, pilótája és gepe- 
sze odafulladtak. 

A másik rész a gyarmati ügyeknek volt 
szentelve. Ongyilkosságot követett el egy 
hires partmelléki milliómos. Ciklont jelen- 
tettek Durbanból ahol jelentős károkat oko- 
zott. Egyiptomban ujra kitört a lázadás. 
Három kommunista izgatót tartoztattak le 
Johannesburgban és a Juba-földön zavarga- 
sok voltak. Ez az utóbbi és a legutolsó kap- 
ta meg Dyke érdeklődését, - hogy a Kenya 
beli rendőrfőnököt, Richard Thompson oór- 
nagyot, két nappal ezelőtt Nairobiban meg- 
gyilkolták alkalmasint benszülöttek. 

Dyke mély sóhajtással tette le a papir- 
lapot az asztalra. Ismerte Thompsont. Na- 
gyon jó barátok voltak a kelet-afrikai had- 
járat alatt. Kiváló sportember volt, biztes 
lővő, kitünő poló-játékos, bátor, becsületes 
katona és kevés értékesebb ember volt nála- 
nál akár katonai, akár polgári ügyekben. ki- 
vált, ami a benszülöttekkel kapcsolatos ügye- 
ket illeti. 
Meggyilkolták, benszülöttek... Utalás, hogy 
a gyilkosság a benszülöttek nyugtalanságá- 
val függ össze, ahogy ezt már Blundell Matt 
hews is emlitette találkozásukkor, hat hét. 
tel ezelőtt. Bizonyos, hogy valami készül. 
Zendülés Egyiptomban, kommunista szervez- 

földön... 

- Olvasta a hirt Thompsonról, a Ke- 
nya-beli rendőrfőnökről? - kérdezte egy- 
szerre a doktor. Most tisztogatta meg ep- 
pen a töltő-tollát. 

- Hogyne, régi jó barátom volt, - fe- 
lelte Dyke. - Kevés ilyen derék embert lát- 
tam. Mérhetetlenül sajnálom. 

A doktor rokonszenvező tekintetet ve- 
tett rá: 
- Engem is lesujt. A háboru előtt volt 

szerencsém megismerkedni vele. Sikerültt 
ember volt. De nem is sejtettem, hogy a 

rendőrséggel volt összeköttetésben. 

/ Kerületi biztos volt akkor Lombant- 
an, 
- Ugy van. Az volt, gondolom, mikor 

megismrekedütnk. Szegény ember. Részletek 
azonban nincsenek. Veszélyes szolgálat a 

rendőrségé mostanában, mikor annyi izgatás 
folyik a kormáy ellen. Ugy látszik, ez az 
i általános az egész kontinensen. A- 

ligha tévedek, hogy a háborura lehet hári- 

tani az egészet... 

Bukarest, máj. 18 
Az A. csoportban a Crisana a ploesti 

Tricolorral játszik Nagyváradon. A Soimi 

pedig Szebenben látja vendégül a Romániat. 
tAz A. csoport kiesési derbije. Ha a Romá- 

Szatmár, máj. 18. 
Ismeretes, hogy a kolozsvári liga május 

21-re tüzte ki a ligabajnoki elődöntőket, a- 
melyek során a szatmári és szigeti kerületek 
bajnokainak kell megütközni a továbbjutá- 

rt. 

A mérkőzés szinhelyéért nagy harc folyt 
le a szatmári és szigeti kerület között, mely 

SPORT 

most a szatmári kerület győzelmével végző- 
dött. l 

A liga ugyanis ma reggel táviratban ugy 

Sárosi és Sindelar, Korányi 
Bécs, máj. 18. 

Meisl Hugó, az osztrák sportdiplomata 
megegyezett Chapmannal, az Arsenal hires 
menedzserével, hogy a bécsi Ausztria és a 

budapesti Ferencváros egyszerre szerepel 
Angliában. Az Arsenál pályáján az első mér. 
kőzést a Ferencváros játszaná a Chelsea el- 
len és ezt követné az Arsenal-Ausztria ta- 
lálkozó. 

A Ferencváros és Ausztria turájának 
további állomásai Liverpool, Manchester és 

Bukarest, máj. 18. 
A román-lengye válogatott labdarugó 

mérkőzés időpontját és helyét a két szövet- 
ség véglegesen megállapitotta. A nemzetközi 

Nagyvárad, máj. 18. 
A parlamenti képkiselőkből alakult Sport- 

blokk még a közelmultban a Kamara egyik 
ülésén törvényjavaslatot terjesztett be az 5 
százaékos állami sportadó eltörlésére vonat- 
kozólag. A Kamara meg is szavazta annak- 
idején a javasltot és most - mint értesülünk 

(Folyt. köv.) 

a ERDELY 1933 
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- az életbe is lépett. A Monitorul Oficial 
május 8-iki 52-ik száma teljes részleteben 

mérközés lesz vasarnap 
a Nemzeti Bainoksasban 

nia vereséget szenved, ugy már csak a csoda 
mentheti meg az utolsó helytől). A B,. cso- 
portban a Venus-Brasovia meccset Buka- 

restben, a TMTE-AMTE mérkőzést Temes- 
váron játsszák le. 

Nagybányán lesz a ligabajnoki elő- 
Údőntő, Szatmáron a középdőöntő 

A nagyváradi Törekvésnek kölelessége, de a kerület 
érdeke is, hogy a mérkőzés Nagyváradon legyen 

rendelkezett, hogy az elődöntő Nagybányán 
lesz és a mérkőzés megrendezésével Hossu 
Romulus kapitányt, a szatmári kerület el- 
nökét bizta meg. 

A vasárnapi elődöntőn tehát a nagybá- 

nyai pályán taálkozik a Tricolor, a szatmári 
kerület bajnoka a MSE-vel, a szigeti kerület 
bajnokával, mig ennek a mérkőzésnek a győz- 
tese a következő vasárnap a nagyváradi ba]- 
nok Törekvéssel játszik középdöntőt, az ed. 
digiek szerint a szatmári pályán. 

A Ferencvaros es az Eustria 
közös angolturára készülnek 

és Nausch egy csapatban 
Glasgow lesznek. 

A kiszivárgott hirek szerint a glasgowi 
mérkőzéseken az Austria Mock, Sárosi, Gall 
fedezetsorral és Molzer, Takács II. Sindelar, 
Stroh, Viertel csatársorral állana fel, mig 
viszont a Ferencváros Korányi-Nausch hát. 
védpárral és a csatársor közepén Sindelarral 
szerepelne. 

A Ferencváros és Austria közös turája 
mindenesetre nagyon érdekes sportesemeny- 
nek igérkezik. 

Julius 26-án Varsóban 
jáiszák a lemgyel-ronmmán válogatoti mérkőzésf 

meccs julius 26-án Varsóban lesz. A román 
csapat hazafele jövet Csernovic válogatott- 
jával is játszik egy mérkőzést. 

Elelbelépett az ötszázalékos sport- 
adó eltörléséről szóló rendelet 

Lényeges megkönnyitést jelent azegyesületeknek az adó eltörlése 
közli a rendeletet, amely azonban csakis az 
UFSR kötelékébe tartozó afiliált egyesmületek, 
nek adja meg a kedvezményt, mely az egye- 
sületek köreiben osztatlan örömet keltett, A 
váradi kerületi alszövetség átiratokban fogja 
értesiteni az érdekelteket és ismerteti a mód- 
ját annak, hogy miképen alkalmazzák a för- 
y " 



A rendőrség megálapitása szerint 

Kerületi se 
áradona 
Megállapitották a röpcédulák szerzőinek és a letartóztatottak névsora. - Balázs Emil vol váradon? - Milyen szerepe volt G. Bő 

Nagyvárad, máj. i8. 
Jelentettük, hogy dr Egry Gergely pol- gármester felfüggesztette allásától G. Böske város itisztviselőnőt, aki kommunsita szer- vezkedés gyanujába keveredett. Megirtuk 

is, hogy a nagyváradi sziguranca ujabb le- tartóztatásokat eszközölt, Kolozsváron pedig letartóztatták a kommunista 

A sziguranca most fejezte be a vizsgá- latot az ujabb kommunista szervezkedés ügyében és annak eredményéről a következő érdekes részleteket hozták a nyilvánosságra; A sziguranca megállapitása szerint a nagyváradi kommunistáknak a tél folyamán történt internálása után a kommunista párt központja Balázs Emilt bizta meg a nagyvá- radi és biharmegyei blokk és ifju kommu- nista párt vezetésével és ujjászervezésével. Balázs Emil nyolc kerületre osztotta a varost minden kerület élére egy vezetőt és egy szük körü bizottságot delegált. Biharmegyén ki- vül még három megyében szervezte ujjá Ba. lázs Emil a kommunista pártot. 
A sziguranca megállapitotta azt is, hogy Balázs Emil rendezte meg a január 10-én a szinház előtt lejátszódott munkanélküli tün- tetést. Balázs Emil volt az összes Nagyvára. don szétszórt kommunista röpiratok értelmi szerzője és 
ezekt a röpiratokat G. Böske sokszoro- 
sitotta volna a városházi irőgépen. 

1931-ben Balázs Emil Párisban tartózkodott de G. Böskével állandó levelezésben állott. Később a kommunista párt kizárta tagjai s0 rából Balázs Emilt azzal az indokolással, hogy párisi tartózkodása alatt levelezésben állott vele és ezt az igazoló-levelet találtak meg azután a sziguranca közegei Balazs 
Emilnél. 

A rendőrség további megállapitása sze- 
rint a nyole kommunista kerület vezetői a 
következők voltak: Roth László kereskedő. segéd,, Nagy Ferenc cipész, Perl Sámuel asz- 
talos, Peri Sámuel kereskedősegéd, Schütz- berger Magda fésügyári munkás, Aiglitz Zoltán, Vankos József és Szénási Gyula. Az ifjumunkások vezetője Vankos Jo- 
zsef, az ifjumunkásnőké Schützberger Mag- da volt. Az utolsó hetekben szétszórt röp. hatokat ők ketten szerkesztették meg, a röp iratokat pedig Szénási Gyula, Schützberger 

RADIOMUSOR 
PENTEK 

BUDAPEST, 6.45: Torna. Utána: Gra- 
mofon. 10: Előadás. Utána gramofon. 12.05: 
Gramofon, 1.30: Előadás. 5.30: A rádió di- ákfélórája. 4: Hlőadás. 5.36: Cigányzene. 5 
és 45: Elbeszélés, gyorsirótanfolyam. 6.40: 
Magyar népdal. 7.25: Enek zongora kiséret- 
tel. 8: Terménytőzsdei árak. 8.10: Vigjáték. 
előadás a studióból. Utána körülbelül 10.10: 
Hirek. Majd cigányzenekar, 11.30: Jazz ének 
kel kisérve. / 

SZOMBAT 
BUDAPEST. 6.45: Torna. Utána gramo- 

fon. 10: Felolvasás. Közben gramofon. 12.05. 
Szalónzenekar. 1: Időjelzés és időjárásjelen- 
tés. Utána zongora énekkel. 4: Meseóra, ő: 
Operettrészletek. 6: Rádióamatőrposta. 6.30: Cigányzene, 7.15: Terménytőzsdei árak. 7.25. 
Opera. 3 felvonásban és 5 képben. Turandot, lsea. Külügyi negyedőra, Hirek. El. 

ommuni 

Iona, Roth László, Pollák József és Fried nann Sámuelné szórták szét a vársoban. A röpirátszerkesztő bizottság Friedmann Sa 
muelné lakásában tartotta üléseit. 

A május 1-én a Széles ucca vashidnál 
rendezett tüntetést Roth László szervezte 
meg. 

Néhány héttel ezelőtt Balázs Emil el- 
utazott Nagyváradról és a kommunista moz. 

Bern, máj. 138. 
Emlékezetes még az a véres kimenetelü 

forradalmi megmozdulás, amely a mult év 
novemberében játszódott le Genfben. A vé- 
res tettek megszervezése miatt 18 kommu- 
nistát helyeztek vád alá. A berni esküdt- 

Nem is idegen kulcecsal ... 

Nagybánya, máj. 18. 
Titokzatos és igen kényes gyanusitásra 

okot-adó lopás ügyében nyomoz a nagybá- 
nyai rendőrség. 

Május 13-ra virradó reggel a nagybánya; 
erdőgondnokság hivatalának tisztviselői arra 
a meglepő felfedezésre jutottak, hogy az 
iroda helyiségében levő Wertheim-kasszából 
hiányzik 200.000 lej, amely összeg azelőtt 
való nap még hiánytalanul meg volt. Az ese- 
tet azonnal jelentették a rendőrségnek, a- 
mely meginditotta a nyomozást. 

Egyelőre annyit sikerült kideriteni, hogy 
a kasszát nem álkulccsal, hanem annak sa- 
ját kulcsával nyitották ki és miután a benne 

Különös eltünés ügyében inditotta m 
a nyomozást a radnai csendőrség. Szombat 
este óta nem látták Papp Béla 73 éves dó- 
módu kereskedőt s az a gyanu, hogy büntény- 
nek esett áldozatul. Az idős ember szomba- 
ton este 11 óra tájban ittas állapotban a rad- 
nai állomás épületében tartózkodott és egy 
Georgescu nevü Hppai detektív ajánikozott, 
hogy hazakiséri, nehogy bántódása essék, 
Mielőtt azonban erre sor kerülhetett volna, 
előkerült valahonnan Jasu Miron diák, a rad- 
nai állomásfőnök fia, aki kérte a detektivet, 
hogy ne kisérje haza az öreget, mert az el- 
talál a lakásáig egyedül is. ezután ai 
történt, azt senki sem tudja. Papp Béla m- 
botorkált az Allomás épíletéből és amóta 

tekben szervezték meg 
sta mozgalmat 
tüntetések előkészitőinek kilétét. 
t a kommunista-párt vezére N agy- 
ske városi tisztviselőnőnek 

galom irányitását másvalakinek adta át, ahi. nek nevét azonban a nyomozás erdekenen 
egyelőre nem hozzák nyilvánosságra. 

A rendőrség a nyomozás adatai alapján érintkezésbe lépett a csendőrszárnyparanes. noksággal és a nyomozást Biharmegyére is 

A letartóztatott kommunistákat ma dél. 

Megkezdték Genfben a kommunisfa 
lázadási per tárgyalásái 

előtt adják át az ügyészségnek. 

Itélet csak pár 
nap mulva var- 
ható 

szék tegnap kezdte meg hatalmas érdeklő- 
dés mellett a svájci lázadók bünügyét. A dél. előtt folyamán helyszini szemlét tartottak, 
majd megkezdődött a tanuk kihallgatása. 

Itélet csak pár nap mulva várható, 

ezer lejtloptak 44 elanagybányai 
erdőgondnokságtól 

levő pénzt kiemelték, ismét bezárták. A lo- pást minden bizonnyal éjszaka követte el tettes, aki kétséget kizáróan a helyzettel i 
merős és az erdőgondnokság irodájába be-, 
járatos, esetleg egyenesen onnan való ember 
lehetett. . 

Ar endőrség, amely a legnagyobb erély. lyel folytatja a nyomozást, már sejti, hogy, ki a tettes, bővebb részleteket azonban a 
további nyomozás érdekében nem hozhat n 
vánosságra. Azonban rövid idön belül sik ül a fölöttébb titokzatos lopást teljes részletes. ségében kideriteni és ha a rendőrség gya- nuja beigazolódik, komoly szenzáció kerülhet nap 

Eltünt,. vagy megölték 
Fantasziikus körülmények között tűnt el egy gazdag radnai aggastyán 

Az eltünéssel kapcsolatban furcsa dol gokról suttognak Radnán. Az idős embek 

azt vallották, hogy tudtak 
a fiatalember közötti sz 
sőt az eltünt kereskedő 
nyitékokat 
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A nagyváradi szőllőhegyen ma már mindenki gyanus szemmel nézi egymást 

lincs már nyom se 
A rendőrség több olyan adatnak utott a birtokába, amelyből reméli, hogy a 
közeli napok mneghozzák a sikert. -- A hegyen lakók idegenkednek a tanuzástól 

Meg van az a vetélytárs, csak a gyilkos hiányzik 

Nagyvárad, máj. 18. 
A szöllöhegyi gyilkosság nyomozasa 

teljes eréllyel folyik tovább. A rendőrség ál- 
landó permanenciában van és dr Popovici 
Valér rendőrkvesztor külön is utasitotta a 
bünügyi osztály közegeit, hogy minden ere- 
jüket vessék latba a gyilkos kézrekeritésére 

Mit vallott Bozsa? 

Tegnapi számunkban megirtuk, hogy az 
első gyanusitottat, BozsaSándor napszámost 
őrizetbe vette a rendőrség. Ez a Bozsa azzal 
tette magát gyanussá, hogy ő is az Angol 
Kert előtt hallgatta a zenét, amikor Jám- 
bor Imre és társasága a vendéglőből kijött 

Bozsa is a nyomukba szegődött és amikor 
Tódor vincellér megkérdezte, hogy hova 
megy, azt felelte: „"Temetésre". 

Bozsa a rendőrségen kihallgatása alkal. 
mával azt vallotta, hogy azért mondotta, 

hogy temetésre megy, mert Jámbor és tár- 
sasága az uton 

éneklés helyett kornyikáltak és ő tré- 
fából mondta, hogy temetésre inennek 

Bozsa kabaátján gyanus foltok voltak. 

A rendőrség feltevése szerint ezek vérnyo- 

mok, de a pontos analizis megejtése végett 
átadták a fővegyészi hivatalnak és amig ez 
nem ad véleményt, nem helyezik szabad- 

lábra. 
Huzódoznak az emberek a ta- 
nuzástól 

A nyomozást nagyon megneheziti az, 
nogy a szöllőhegyi emberek félnek vallani 
s szégyennek tartják azt, ha tanuskodni kell 
Legjellemzőbb példa erre egy vincellerne 
esete, akit tanunak idéztek be a rendőrség- 
re és 

elment sirva panaszkodni Fodor rendőr 
igazgató lakására, hogy ő vele milyen 
szégyen történt. 

az által, hogy a rendőrségre idézték. 

A rendőrség ezuton is figyelmeztet min- 

denkit, hogy ha a legcsekélyebb adatot is 
tudja, jelentse be a rendőrségen s ne idegen 

kedjék, mert a büntény felderitésének elő- 
segitése minden polgárnak kötelessége. 

Ujabb fordulatok 

A tegnapi napon egyébként szenzációs 

uj fordulat következett be. Bővebb felvilá- 

gositást a rendőrség nem adott ki a vizs. 
gálat ujabb fordulatáról, annyit azonban 

sikerült megtudnunk, hogy 
a rendőrség megtalálta azt a nőt, akivel 
Jámbor Imre utolsó estéjén együtt vott. 

Ennek a leánynak a vallomása uj irányt ad 
a nyomozásnak. 

A leánynak ugyanis Jambor Imre el- 
mondotta volna, hozy egyik riválisa halál- 
lal fenyegette meg. A rendőrség megalla- 

pitotta a vetélytárs kilétét, aki az egyik kö- 
zeli faluban bir illetőséggel és 

távirati utasitást adtak az előállitására. 
Ennek a gyanusitottnak a kihallgatásától 
e rendőrség nagyon sokat vár. 

Megtalálta a rendőrség annak a pántli- 
kának az eredetét is, amit a gyilkosság 

szinhelyén talaltak. 

Erre vonatkozólag nem adtak ki a nyomo- 
zás érdekéhen bővebb felvilágositást. 

Hazkutatasok, de eredmény nincs 

Házkutatást tartottak a gyilkosság fel- 
tedezőjének: Mihének a házában is. Mihe ki 

hallgatásakor elmondotta, hogy munkáha 

azonban megállapitást nyert, hogy a véres 

Legelőször a cseledkönyvet vette eszre, a- 
melynek nyitott lapjait lengette a szél. 

A házkutatás alkalmával Mihééknél egy 
véres mellényt talaltak, 

ruhadarabnak semmi köze a gyilkossághoz 
Szabadon engedték a rendőr-- 

ségről az utolsó gyanusitottat is 
Tegnap délután a detektivek felkisérték 

a rendő. e az egyik fiatalember, akivel 

Hát ez mi? 

Amerikában 

Washington, máj. 18. 
Roosevelt elnök nagy beszéde mondott 

tegnap a parlamentben, amelyben felhatal- 
mazást kért 3300 millió dollár előirányzásá- 
ra óriási méretü közmunkák végrehajtása 
céljából. Egyszersmind engedélyt kért az 
egész ipart felölelő egységesitési és együtt- 
müködési mozgalom megszervezésére, mely- 

Konstancaban 

Konstanca, máj. 18. 
A konstancai állambiztonsági hivatal 

nagyszabásu kommunista szervezkedés ügyé 
ben vezette be a nyomozást. Az éj folyamán 
u i nagymenn röpiratot osztottak 
st a periferiákon, ugyancsak számos 

Nagyvárad, máj. 18. 
A nagyváradi kávés és vendéglős szin- 

dikátus viharos közgyülést tartott. Nemre- 
giben ugyanis a keresztény vendéglősök kü- 
lön szindikátust akartak alakitani Neagu 
Traján vasuti vendéglős elnöklete alatt, ke- 
sőbb letettek erről a szándékukról, beolvad- 
tak a másik szindikátusba, de az eddigi el- 
nököt Wégner Mért ki akarták buktatul és és 
Neagut m A gyülés igen viha. 

igyekezett, amikor a holttestet felfedeste ros atm grában folyi le, Wégner elnök 

Belga hadgy 
a német határ mentén 

A belga hadgyakorlatok két nap mulva kezdődnek meg. A hadmuüveleteket 
maga a nemzetvédelmi miniszter irányitja. A német határ közelében levő Devorloo vá- 
ros melletti manővereken a hadügyminiszter személyesen is részt vesz. A hadgyakorla- 

tok általában olyan meretüek lesznek, amilyen még nem volt Belgiumban. 

millió dollárt 
. közmunkák- 

ra lordifana 

Jámbor Imre vasárnap délután a Váradi. 
korcsmában mulatott. A fiatalember teljes 
alibit igazolt és kihallgatása után el is bo- 
csájtották a rendőrségről. 

Szabadon engedték Bozsát is, akit a 
„temetésre megyek" kijelentése miatt gya- 
nusitottak. 

A rendőrség fogdájában most már 
egyetlen gyanusitott sincs a gyilkossaggz 
kapcsolatban. 

akorlatok 

Brüsszel, máj. 18. 

Pénz nem lévén uj 
adókai vezetnek be 

nek főcélja uj üzemek létesitése, a munkahét 
megröviditése és a végzetes tultermleés meg- 
akadályozása lesz. 

Mivel a hatalmas összeg előteremtésére 
más mód nincsen, Roosevelt elnök azt aján- 
lotta, hogy uj adónemeket vezessenek be, a 
melyekből legalább ujabb 500 milliót lehet 
előteremteni. 

Nagyszabásu kommunista szervez- 
kedés nyomára jutott a rendőrség 

lázitó iratot szórtak szét a 18-as tüzér, va- 
lamint a 9-es huszárezred laktanyájának az 
udvarán is. A sziguranca teljes apparátussal 
nyomoz a tettesek után és máris számos 
letartóztatás történt. 

A váradi Kávés Szindikátus viharos gyülése 
ugyanis követelte a tagoktól beszedett di- 
jakról az elszámolást Neagutól. 

Az uj vezetőséget titkos szavazással vá. 
lasztották meg. Wégner Mór és VFándrich 
Zoltán eddigi elnökökkel szemben az ellen- 
zék Neagu Trajánt es Goldféder Józsefet 

jelőlte. Readtak összesen 119 szavazatot, a 
melyből 14 szótöbbesegel Wégner Mórt és 

vezetőség többi 

l



.... 

Legutóbbi tombolajátékunk 15 nyerője 
már valamennyien jelentkeztek, A már kö- 
zölt 10 nyerő mellett ujabban a következő 
olvasóink jelentkeztek s vették át az őket 
megillető nyereményeket: 

1932. sz. Egy svájci ébresztőóra, nyerte 

izösszes tombolanyerők 
jelentheztek 

tyás Pál, Csokaj. 
3968. sz. A férfi nyári öltönyt nyerte 

Havasi Lajos, Nagyenyed. 
Mindenki örömmel fogadta a kedvez- 

ményt, amely értékes ajándéknyereményhez 

Tamás Márton, Bánffyhunyad. 
3412. sz. 4 kötetes regénysorozatot nyer- 

te Miskolczi Károly, Akos. 
2567. sz. Egy 6 személyes vizeskészlet, 

nyerte Darabont Sándorné, Bihar. 
i465. sz. Egy kefekészlet, nyerte Má- 

Felmentette a hadbirosás 
rvasad hét román lakósát 

A védő azzal érvelt, 

Kolozsvár, máj. is. 
Nem mindennapi ügyben állott a Szi- 

lágymgeyei Ervasad község két román lakosa 
a kolozsvári hadbiróság előtt. A vád az volt 
ellenük, hogy hatósági közegeket sértettek 
meg. Tekintettel arra, hogy Érvasad határ- 
zónában fekszik, igy ügyük a hadbiróság ele 
került. 

Az ügyben az történt, hogy még 1930. 
szeptemberében földosztás alkalmával Virzgil 
Teodorescu agronomot sulyos szavakkal illet- 
ték, amiért sokan nem kaptak a kiszabott 
földből. Az agronom feljelentésére a csend- 
őrség bevizsgálása alapján hét román pa- 

hogy rossz hatást tenne, ha a 
„leghazatiasabb község lakósait a biróság elitelné" 

A most folyó tombolajátéknál már 20 
nyeremény van. Négy nap mulva lejár és 
kezdődik ismét a legujabb tombola ujabb 20 
értékes nyereménnyel, amire már ezuttal fel. 
hivjuk olvasóink figyelmét. 

raszt ellen emelt vádat a katonai ügyész. 
A parasztok tagadták a vádat. Az ag- 

ronom vallomásában nem tudta határozottan 
állitani, hogy kik voltak, akik őt sértegették. 
Az ügyész sulyos bntetést kért. A védő dr. 
Coroianu Gyula érdekes érvvel kérte a vád- 
lottak felmentését. A képviselő-védő elmond- 
ta, hogy a tiszta román lakosságu Ervasad 
lakosai egész Szilágymegye leghazafiasabb 
érzelmü románjai és nagyon rossz hatást 
tenne, ha a hadbiróság elitélné őket olyan 
ügyben, amelyben nem is bünösök. 

A hadbiróság rövid tanácskozás után 

Még mindig nem állott helyre a rend Kolozsváron 

mind a hét vádlottat felmentette. 

ág 

Kolozsvár, máj. 18. 
Az egyetemi zavarg ások után a rend is 

a béke is még mindig nem állt helyre. 24 
egyetemi hallgató közül eddig 19-et szabadon 
bocsájtottak, de valamennyiüket hazatolon- 
colják, mint olyanokat, akik a város békéjét 
veszélyeztetik. A jogi fakultás hallgatói me- 
morandumot juttattak el a rektorhoz, mely- 
ben azonositják magukat az orvos haligatók- 
kal és amennyiben a letartóztatottakat nem 
helyezik szabadlábra, ugy sztrájkba lépnek. 

geszlelle az egyelemi 
a jogászegyesülel 

Riadókészültségben a rendőrség a vasgárdisták mai lárgvalásán 

Az egyetemi tanács válaszul a következő 
mcz 

Életfogytiglanifegyházra itél 
te a törvényszek a temesvári 
rablógyilkosi 

Temesvár, máj. 18. 
Néhány hónappal ezelőtt kegyetlen gyil- 

kosság történt Temesvár határában a Bega 
partján levő Avea sertéshizlaldában. Oravecz 
piaci árus nyolcéves kislányát, Sabikát bes- 
tiális módon fojtották meg. Száját zsebken- 
dővel kötözték be, majd a kislányt dunna 
alá dugták, mellére nehéz koffert állitottak. 
A bestiális gyilkosok 

ezután ellopták Oraveczéknak a lakás- 
ban elrejtett nagyösszegü készpénzét. 
A gyanu előbb Oraveczék szüleire, a 

kislány nagyszüleire terelődött, később azon- 
ban elfogták az igazi tetteseket, suhancok- 

anács 
lhödéséli 

döntéseket hozta: a joghallgatók egyesüle- 
tét felfüggeszti, mert szolidaritást vállaltak 
a rendbontókkal és az egyesület választmá- 
nyi tagjai ellen fegyelmi eljárást inditanak. 
A szigoru döntés nagy elkeseredést keltett 
az egyetemi hallgatók körében. 

A vasgárdisták ügyében egyébként ma 
tartják meg a gyorsitott eljárást. A mai na- 
pon az egész rendőrség riadó készültségbe 
helyezkedett hogy az esetleges tüntetéseket 
leszereljék. 

zra itél 

Meglojtotta a dunnáva Oravecz piaci 
árus 8 éves leánykáját 

ból álló bandát. A rablógyilkos társaság ve- 
zére Benczek János volt, cinkostársai pedig 
Farkas Antal és Szabó Illés. 

A temesvári törvényszek most tárgyai- 
ta a bestiális rablógyilkosok ügyét. Benczek 
János felháboritóan cinikus módon viselke- 
dett a tárgyalás alatt és a megbánás leg- 
xsebb jelét sem mutatta. A törvényszék a 
legsulyosabb büntetéssel 

életfogytiglani fegyházzai sujtotta Ben- 
czek Jánost, 

cinkostársai közül Farkas Antalt 3, sSzabó 

...hogy Párisban egyesület alakult 
meg, amely a szaporodást propagálja. Egy 
szemfüles ujságiró most egy statisztikát al- 
ltott össze, amelyből az tünik ki, hogy a főbizottság 345 nős tagja közül egyötödnek 
nincsen gyermeke, három ötödének meg csalk 1 gyermeke van. 

, x 
..hogy Dr. Brewster az első orvos, k 

repülőgépen látogatja betegeit. Az amerikaj 
Nebraska államban 80 kilóméteres körzet 
betegeit látogatja meg egy delelőtt folya- 

... hogy egy francia tudós kiszámitotta 
hogy a föld 300 kilóméteres levegöretege 
5100 billió tonna nyomást gyakorol a föld 
felületére és az ott levő tárgyakra. 

x 
... hogy Los-Angelesben harmonika ver- 

senyt tartottak ezer résztvevő jelenletével. 
Az első dijat 8 résztvevőből álló csoport 
nyerte. Ezek egyszerre játszottak egy éri- 
ási, négy méter hosszu szájharmónikán, a 
közönség tomboló tetszése mellett. 

x 
...hogy az amszterdami ékszerkeres- 

kedők nyerskrumpliban helyezik el a gye- 
mántokat, mert megállapitották, hogy a 
gyémántok csillogása élénkebbé válik a 
krumpli nedvek hatása alatt. 

FILMPALACE 

Premier pénteken ; a , 

Emil Jannings és 
Anna Sten niolsó 
nagy alakitása !! 39 

/ 12, 14, 17 zZi. 

amaz sm a 

APROHIRDETESEK 
Nem üres reklám, hanem 
val Ís drb. művész 1710 

i i0 ag, hogy leiért lev. lapot 
csekis Rámna fényképész készit, Teleki-u. 4 

ÜZLETVEZETŐT keres a csatári Han- 
gya szövetkezet. Bővebb felvilágositást nyujt 
az Igazgatóság. 598 

LACIKONYHA és hajóhinta eladó. Er- 
tekezni Fecske-ucca 13 sz. Krammer. 619 

PETROLGÁZFŐZŐBÉP különlegességek 
.Kronprinz" Matador 800- lei 
.Sitara-Royal" - - 400- hei 

Haller" Superior - 280- lei 

Ké 1 . eltb artulakb egyeetet áelasak; 
vaskeresk o Nagypiac-tér 2. 

TISZTESSEGES fiu kiutónak felvétetik 
Goldstein irógépválialat, Váradi Zsigmond 
ucca 25. 618 

KEFEKÖTŐ segédet keresek, Cim a ki. 
adóban. 61lő 

LAKAÁSBERLETI szerződés nyomtatvá- 
nyok kaphatók Pásztor Ede papirkereskedé- 
sében, Nagyváradon, 

MUNKANELKULIEK keresettel 
felvétetnek a Nagyváradi Friss jság és az Erdélyi Magyarság árusitásához, ugy hely- 
ben, mint vidéken. Jelentkezni a kiadóhiva- 

MEGBIZHATO rendes ember jó kere- settel ujságárusitásra felvétetik. Jelentkez- 
ni a kiadóhivatalban. 

ROMAN társalgási órát vennék raérmb 
kelt áron. Cimet kiadóba kérek, 

nagyban és kicsinyben Pásztor Ede papir- 
áruházában. 

lést 2 évi fegvházbüntetésre itélték, . 


